



TEHNIČKA PRIPREMA ZA KRETANJE PO FERATAMA

> Italija - Val Rosandra > Slovenija - Vipavska dolina Br. V 18.10-20.10.2024.

PROGRAM:

Sreda, 16.10.2024.

Sastanak u Društvu u 19.00 h. Zaduživanje opreme (šlemovi, pojasevi). Predavanje o korišćenju i podešavanju opreme.



Petak, 18.10. 2024.

Polazak minibusom u 6.30 h ispred Opštine N. Beograd. Dolazak u Ljubljanu. Poseta BTC-u i planinarskim radnjama u centru grada. Nastavak puta. Smeštaj u seoskoj kući u okolini Postojne oko 19 h. Noćenje.



Subota, 19.10.2024.

Polazak u 8 h. Dolazak u dolinu Rosandra (Italija) oko 9 h. Početak obuke u 9.30 h u ferati Rose d'Inverno koja se nalazi u stenama iznad Trsta. Nakon završetka obuke odlazak u Kozini gde će napraviti pauza za ručak. Povratak u smeštaj. Noćenje.

Nedelja, 20.10.2024.

Polazak za Vipavsku dolinu 8 h. Uspón na feratu Furlanov pot. Pauza u za ručak u okolini Zagreba. Nastavak puta za Beograd. Dolazak u Beograd oko 22 h.

Kotizacija je formirana za 8 prijavljenih planinara u jednom kombiju. Ako se javi manji broj planinara potrebno je doplatiti samo za najam kombija. U slučaju odustajanja ne vraća se akontacija, ako se ne nađe zamena.

U kotizaciju je ušlo: prevoz, dva noćenje u okolini Postojne, obuka i vođenje akcije, troškovi vođenja akcije,

Kotizacija: 22.000

Radmilo Marić 063 1234561

Licenca za vođenje ferata br.

O feratama:

> Planinarske staze koje su do skora bile dostupne samo iskusnim alpinistima postale su poznate mnogim planinarima bilo da su išli po njima ili su se bar jednom divili „čudnim“ penjačima koji u stenama vise nad ambisom. Za takve smeri i uspone odavno se udomačio izraz „ferata“ koji dolazi iz italijanskog naziva „via ferrata“, što se doslovno prevodi kao gvozdeni put a u stvari označava manje ili više zahtevan alpski uspon osiguran klinovima, čeličnim užadima, lestvama i stepenicama.

Za ferate je karakteristično:

> a) da ih mogu koristiti planinari od 7-77 godina koji imaju prosečnu fizičku i dobru psihičku kondiciju
b) da se pomoću njih mogu popeti i najteži planinarski vrhovi
c) da pružaju vrlo visok stepen sigurnosti ako se određene procedure i postupci dosledno primenjuju u praksi.

Gde se nalaze ferate:

> U Evropi ima ih preko 800. Od toga najviše u Italiji u Dolomitima kao i u svim ostalim zamljama alpskog i nešto manje pirinejskog regiona. Samo u Sloveniji ima preko 30 ferata.

Zašto je potrebna teh. priprema za kretanje po feratama:

> Nepisano pravilo u planinarstvu da sve što na prvi pogled izgleda lako i jednostavno krije u sebi određene zamke i opasnosti - važi i za ferate. Činjenica da mnogi planinari poistovećuju ferate sa korišćenjem gelendera (iako na prvi pogled izgleda slično) krije u sebi potencijalnu opasnost.

Val Rosandra - Italija, Vipavska dolina - Slovenija

> Oko 80 posto ferata projektovano je (kada je to bilo moguće) da započnu sa izuzetno teškim detaljima ne bi li se na samom početku obeshrabrili oni neiskusni i naterali na odustajanje. Zato se prva iskustva u penjanju ferata stiču na onim feratama koje imaju obrnutu „logiku“. Upravo se takva jedna ferata nalazi u Italiji, u zaleđu Trsta u dolini Rosandra (slov. Glinščica). Postavljena je u kraškoj steni i dugi niz godina je najposećeniji školski poligon za obuku slovenačkih i italijanskih planinara. Na njoj se nalaze skoro sve forme osiguranja koje se mogu naći kao i težinski detalji koji idu postupno, počev od najlakših pa do najtežih.

Oprema:

> Za ferate je obavezno korišćenje sledeće opreme: šlem, pojas, **komplet za osiguranje** i kožne rukavice.